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Storage devices 



Мэдээлэл

• “ Мэдээлэл” нэр томъёо нь informatio гэсэн латин үгнээс гаралтай. 

Хоёртын тооллын систем нь 0 ба 1 гэсэн хоёр цифрийг ашиглан 
тоон утгуудыг дүрсэлдэг тооллын систем

Электроник соронзон орны 
нөлөөлөл

Нэмэх цэнэг -1
Хасах цэнэг – 0

Bit



0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0

0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0

0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0

0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0

0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0



• 2-т тооллын системийн 1 тэмдэгтийг 1 Bit /бит/ 

мэдээлэл гэнэ. Энэ нь мэдээлэл хэмжих хамгийн бага 

нэгж юм.

• 1Вуtе = 8bit-тэй тэнцдэг.

1024 Вуtе = 1 Kilobyte (1 КВ)

1024 КВ = 1 Меgabyte (1МВ)

1024 МВ = 1 Gegabyte (1GВ)

1024 GВ = 1 Gegabyte (1TВ)

• 1024 GB = 1 Terrabyte



























optical storage



magnetic storage media












